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У статті досліджено питання щодо обліку видатків бюджетних установ: 

проведено аналіз економічної літератури щодо визначення поняття видатків 
бюджетних установ, бюджетної та економічної класифікації видатків. Розкрито 
склад поточних видатків бюджетних установ та порядок їх відображення на 
рахунках бухгалтерського обліку. 
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Постановка проблеми. Бухгалтерський облік у бюджетних установах є 

системою контролю за наявністю та рухом бюджетних і позабюджетних коштів, 
котра будується на загальноприйнятих у міжнародній практиці принципах, виконує 
управлінську, контрольну й інформаційну функції, має певні особливості. Найбільш 
специфічними об’єктами в обліку установ є доходи, видатки і результати виконання 
кошторису. У загальній системі бухгалтерського обліку бюджетних установ саме 
облік доходів і видатків є найскладнішим і найвідповідальнішим. 

Аналіз основних досліджень і публікацій. Дослідженню актуальних питань 
обліку видатків бюджетних установ приділяють значну увагу вітчизняні вчені та 
практики Бутинець Ф. Ф., Германчук П. К., Лемішовський В. І., Мельник Т. Г. та 
інші. Методичні засади обліку видатків бюджетних установ регулюють законодавчі 
документи, НП(С)БО в державному секторі, а також методичні рекомендації, 
підготовлені Державним казначейством України та Міністерством фінансів України.  

Метою статті є вивчення та обґрунтування теоретичних, методичних і 
організаційних положень щодо обліку видатків в бюджетних установах. 

Викладення основного матеріалу. Для ефективного функціонування 
бюджетних установ, виконання покладених на них завдань та функцій, в процесі 
здійснення їх діяльності здійснюються видатки на утримання установ. Такі видатки є 
основою для визначення результатів виконання кошторису доходів та видатків та для 
їх аналізу, який дає можливість оцінювати внутрішній резерв установ, що в 
подальшому призводить до ефективного використання державних коштів. 

Видатки бюджетних установ, які вони здійснюють в процесі надання 
нематеріальних послуг, за економічним змістом відрізняються від витрат 
госпрозрахункових підприємств та організацій. Під видатками розуміють державні 
платежі, які не підлягають поверненню, тобто такі платежі, які не створюють і не 
компенсують фінансові вимоги.  

Видатки — один з найважливіших показників фінансово-господарської 
діяльності бюджетних установ. Вони є основою для визначення результатів 
виконання кошторису доходів і видатків, його аналізу з метою виявлення резервів 
зниження видатків. 

Існують різні тлумачення терміна «видатки».Так, В. Т. Александров наводить 
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таке визначення: видатки – один з найважливіших показників фінансово-
господарської діяльності бюджетних установ. Вони є основою для визначення 
результатів виконання кошторису доходів і видатків, його аналізу з метою виявлення 
внутрішніх резервів [1]. 

О. О. Лондаренко зазначає, що видатки бюджетних установ є 
централізованими видатками, оскільки здійснюються за рахунок коштів відповідного 
бюджету. Вони є прямими цільовими витратами держави, що забезпечують її 
безперебійне функціонування і відображають економічні відносини, що пов’язані з 
розподілом і перерозподілом частини національного доходу, яка концентрується у 
бюджеті [6].  

Р. Т. Джога зазначає, що під видатками розуміють державні платежі, які не 
підлягають поверненню, тобто не створюють і не компенсують фінансові вимоги і 
поділяються на відплатні (обмінюються на товари чи послуги) і невідплатні 
(односторонні). До видатків не належать платежі в рахунок погашення державного 
боргу (класифікація як фінансування). Витрати бюджетних установ включають 
фактичні витрати матеріальних, трудових і грошових ресурсів на утримання 
установи та її статутну господарську діяльність [4]. 

П. Й. Атамас під видатками (не ототожнювати із витратами) розуміє суму 
коштів, витрачених бюджетними установами в процесі господарської діяльності, в 
межах сум, установлених кошторисом [2]. 

На думку О. Г. Лищенкота А. І. Шпірної,  видатки бюджетної установи – це 
витрати, які здійснює установа для свого утримання та виконання своїх функцій, у 
тому числі видатки за несплаченими рахунками кредиторів, за нарахованою і 
невиплаченою заробітною платою та стипендіями тощо. Тобто під видатками 
розуміють державні платежі, які не підлягають поверненню [5]. 

Відповідно до Бюджетного кодексу України, видатки бюджету - кошти, 
спрямовані на здійснення програм та заходів, передбачених відповідним бюджетом. 
До видатків бюджету не належать: погашення боргу; надання кредитів з бюджету; 
розміщення бюджетних коштів на депозитах; придбання цінних паперів; повернення 
надміру сплачених до бюджету сум податків і зборів (обов'язкових платежів) та 
інших доходів бюджету, проведення їх бюджетного відшкодування [3]. 

Видатки мають досить складну структуру, а тому представлені у вигляді 
бюджетної класифікації [7]. 

Бюджетна класифікація – це перерахунок і науково обґрунтоване групування 
доходів і витрат бюджету, приведених у визначену систему. Вона забезпечує єдність 
аналітичного обліку в усіх ланках,  спрощує як облік,  так і складання звітності –  в 
цьому її значення для бухгалтерського обліку. 

Видатки, здійснювані за рахунок бюджетних коштів, називаються видатками 
загального фонду, а за рахунок позабюджетних коштів — видатками спеціального 
фонду. Обидва види видатків суворо плануються в кошторисі видатків, який є 
основним документом, що визначає загальний обсяг, цільове надходження, 
використання і поквартальний розподіл коштів установи. 

Економічна класифікація видатків є складовою бюджетної класифікації і має 
не статті, а багаторівневі коди.  

Економічна класифікація видатків бюджету призначена для чіткого 
розмежування видатків бюджетних установ та одержувачів бюджетних коштів за 
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економічними ознаками з детальним розподілом коштів за їх предметними ознаками 
(заробітна плата, нарахування, усі види господарської діяльності, виплати 
населенню, що іменуються як трансферти населенню, та інші категорії). Економічна 
класифікація видатків бюджету забезпечує єдиний підхід до всіх учасників 
бюджетного процесу з точки зору виконання бюджету.  

Економічна класифікація відповідає класифікації доходів і складається з:  
- поточних видатків, які пов’язані з оплатою товарів і послуг, субсидій і 

поточних трансфертів;  
- капітальних видатків, пов’язаних з придбанням основного капіталу 

(придбанням предметів і обладнання терміном служби більше року, капітальне 
будівництво і капітальний ремонт), створенням державних запасів і резервів, 
придбанням землі і нематеріальних активів, капітальних трансфертів. 

До складу поточних видатків бюджетної установи відносяться всі видатки, 
проведені установою в поточному році при виконанні функцій її основної діяльності 
[8]. Це насамперед основні захищені бюджетом статті: оплата праці, нарахування на 
заробітну плату, поточні трансферти населенню. Крім них, до складу поточних 
включено видатки на оплату комунальних послуг, на придбання предметів 
постачання і матеріалів, на відрядження. Під капітальними видатками розуміють 
платежі з метою придбання та поліпшення стану активів тривалого терміну 
експлуатації, землі, нематеріальних активів. В склад капітальних видатків включено 
також видатки на будівництво об’єктів соціально-культурного призначення, 
включаючи школи, лікувально-профілактичні заклади, а також видатки на 
капітальний ремонт житлового фонду, виробничих об’єктів, об’єктів соціально-
культурного призначення, що перебувають на обліку бюджетних установ. 

Для відображення видатків в обліку використовують балансові рахунки класу 
8 «Видатки», що поділяється на відповідні субрахунки. За дебетом рахунків 
відображаються проведені видатки, за кредитом зменшення їх у разі відновлення та 
закриття в кінці року. Видатки загального фонду аналітично обліковуються у розрізі 
програм бюджетної установи та у розрізі кодів економічної класифікації видатків. 
Видатки спеціального фонду обліковуються більш детально у розрізі кодів 
економічної класифікації та у складі структурних підрозділів, що надають послуги чи 
видів доходів. 

Висновки. Видатки – це один із основних напрямів бухгалтерського обліку 
бюджетних установ, що характеризує кінцевий результат діяльності – виконання 
кошторису доходів та видатків. Постійний контроль за відображенням видатків в 
обліку бюджетної установи сприяє якісному, цільовому виконанню кошторису 
доходів та видатків установи, ефективному використанню бюджетних коштів 
загального та спеціального фонду.  
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